



本报工作人员在活动现场。



参加活动的领导在主题墙上签名。



本报记者为群众提供法律咨询服务。



现场工作人员向群众发放普法手提袋。



本报工作人员走上街头发放报纸。

让宪法精神深入人心

——呼和浩特市“12·4”国家宪法日主题宣传活动侧记

本报记者●刘琪●李海涛 通讯员●丁军

“平常都是从电视上了解国家的法律法规,今天能够在现场,通过工作人员的讲解了解国家的法律政策,我感觉这样的宣传活动真的特别有意义。”呼和浩特市年过花甲的李雪梅感慨地说。

为深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,增强人民群众的宪法、法治意识,12月4日上午,由呼和浩特市委政法委主办、呼和浩特仲裁委员会承办的“充分发挥仲裁职能作用,服务平安和谐首府建设”12·4宪法日宣传主题活动在呼和浩特市满都海公园广场隆重举行。

活动现场,一面印着“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”的大型背景墙树立在广场中央,鲜红的横幅和彩色的标语昭示着活动主题,十几面展板扇形排开,中间工作台上摆满了宣传材料。

“阿姨,这是《中华人民共和国民法典》,里面的法律知识跟我们的生活息息相关,您多拿几本跟家人宣传宣传……”现场工作人员有的向过往群众发放宣传资料,有的向驻足聆听的群众宣讲法律知识,有的向现场群众提供法律咨询服务,答疑解惑。由本报新闻中心、新媒体中心、发行部

工作人员组成的咨询投诉服务台吸引了广大首府市民,大家纷纷前来进行法律咨询。据统计,本次活动中,本报咨询投诉台共接待市民投诉、咨询近20件,投诉热点主要集中在供暖、商品房一房二卖、汽车质量、工伤赔偿、小区停车位能否收费、食品安全等问题。从群众们反映的热点问题的角度来看,物业纠纷是焦点问题。

虽然天气有些寒冷,但现场气氛十分热烈。“今天,我学到了很多法律知识,也知道作为一名普通老百姓还享有这么多权益,非常感谢他们,这么冷的天还给我们现场普法。”市民王秀华高兴地说。据统计,本次活动共发放《中华人民共和国宪法》、民法典(合同编)、《仲裁法》以及仲裁宣传彩页等共计1万余份,2000余名群众来到现场参加活动。“我很高兴能参加这样的普法宣传活动,作为一名律师,在为群众维护合法权益的同时,还能为他们普及法律常识,这是我应该做的事情,也是非常有意义的事情。”北京德和衡(呼和浩特)律师事务所岳林林律师说。活动将尊崇宪法、依法治国精神理念与人民群众生活中遇到的热点难点问题及法律服务需求有机结合,提升了宣传的普遍

性、实用性、有效性,受到了参与群众的一致认可和好评。

本次宣传活动,不仅弘扬了宪法精神,增强了人民群众尊法、学法、守法、用法的法治观念,还提升了人民群众维护宪法、运用宪法,敢于依法与黑恶势力作斗争的法治意识。同时,进一步提高了仲裁知名度,让人民群众更加了解仲裁、信任仲裁、选择仲裁解决纠纷,为更好发挥仲裁职能作用,服务和谐首府、平安首府建设营造了良好的法治氛围和法治环境。

“下一步,我们将结合群众的实际需求开展形式多样、内容丰富的宣传活动,进一步延伸呼和浩特仲裁委的法律服务触角,把法律宣传与社会市域治理工作紧密结合起来,更好地服务群众,让人民群众在日常生活感受到法治力量,让群众收获更多的获得感、安全感、幸福感。呼和浩特仲裁委员会也将继续秉持专业最优、服务最优理念,努力创建全区一流、全国知名仲裁品牌,为不断提高仲裁公信力而不懈奋斗。”呼和浩特市司法局副局长、呼和浩特仲裁委员会副主任兼秘书长安慧云说。

(本版图片由刘琪摄)

